



中国男篮通往奥运之路不轻松 排位赛首战韩国不容有失

小组赛1胜2负无缘晋级16强,这样的结果让中国男篮在本届男篮世界杯上的表现只能用令人失望来形容。但是对于他们来说,在接下来的赛程里,还有一条必须坚守的“底线”需要去守卫,那就是通往2020年东京奥运会的入场券。

今晚,中国男篮将在广州赛区开始自己的排位赛征程,他们将率先面对亚洲区的老对手韩国队。想要成为成绩最好的那支亚洲球队,中国队在今晚的这场比赛中就绝对不容有失,因为这已经是他们在本届世界杯上最后的“底线”。

小组赛仅有优势

根据男篮世界杯17-32名之间排位赛的规则,第一阶段中8个小组中没能晋级16强的球队,将重新合并为四个新的小组,每组仍然是四支球队。此前身处A组的中国队和科特迪瓦队,就将和B组的第三名尼日利亚队、第四名韩国队被重新分在M组。其他球队也以此类推,分别组成N组、O组和P组。

在M组中,这四支球队将再次通过单循环交手确定排名,但是因为此前第一阶段小组赛的成绩将全部带入这个阶段,所以同样出自A组的中国队和科特迪瓦队之间不必再次交手,也就是说中国队只需要和来自B组的韩国队和尼日利亚队进行两场较量。

随后,每个小组的第一名将直接排名在第17-20位,小组第二将排名在21-24位并以此类推。在这个过程中,这些小组排名相同的球队之间将不再直接进行交手,而是要根据在本届世界杯上5场比赛的总成绩来直接决定排名。

从这个角度来看,中国队因为在第一阶段小组赛中曾经击败科特迪瓦队,取得过一场胜利,可以说是他们在排位赛阶段最为重要的一个优势,因为其他5支亚洲球队全部都是3连败,把握住这一场胜利的带来的积分和净胜分上的优势,可以让中国队争夺M组排名和最终的成绩比较上,占据一些有利的形势。

争夺M组第一有难度

如果想要确保成为成绩最好的亚洲球队,最为理想的结果自然是争夺到M组第一的位置,这样一来可以确保中国队能够在排位时进入到17-20名这个最为领先的区间里。但是从小组中中国队将要遭遇的对手来看,这个难度还是非常大的。

从M组四支球队的整体实力来看,来自B组的第三名的尼日利亚队无疑要明显的领先于其他三支球队。如果不是因为B组中有俄罗斯队和阿根廷队这两支实力强劲的对手,尼日利亚队杀入16强原本不成问题,甚至在争夺小组

第二的关键一战中,他们也仅仅是5分之差遗憾的输给了俄罗斯队。

尼日利亚队原本阵容非常雄厚,在最初的集训大名单中共有10名NBA现役球员,虽然在后来大部分因故退出,导致球队实力受到很大影响,但是来到世界杯的12人大名单中还是有着效力于魔术队的阿米努、马刺队的梅图、森林狼队的奥科吉等现役NBA球员,更有曾在CBA效力多年的迪奥古。

这样的阵容虽然未能进入16强,但是和M组其他球队相比仍然是有很大的优势,要知道中国队在A组遭遇的三个对手,全部都是队中一名NBA球员也没有的,从这个比较当中就不难感受到尼日利亚队的强劲之处。

而且在第一阶段小组赛中,尼日利亚队同样是取得了一场胜利获得小组第三,他们击败的正是中国队在亚洲的老对手韩国队,那场比赛尼日利亚队净胜了韩国队足足42分。中国队如果想在M组中击败尼日利亚队争夺小组第一,几乎是一个不可能完成的任务。

直面亚洲对手的竞争

由于争夺M第一有着非常大的难度,因此中国队除非创造奇迹,否则很难排进入到17-20名这个区间里,他们最有可能的结果,就是在M组中成为第二名,从而进入到21-24名这个区间内去和其他三个小组的第二名比较战绩。

只不过这样一来,中国队在第一阶段小组赛中拿到的一场胜利,就显得并不那么保险了,他们需要直接面对来自亚洲对手的竞争!

首先考验中国队的,就是今晚M组中的第一个对手韩国队,这是中国队在亚洲赛场上经常遇到的老对手了,虽然中国队算是胜多负少,但是大部分情况下都会和韩国队打得非常胶着。

如果中国队能够直接击败韩国队,那么基本上就可以锁定小组第二的成绩,在下一轮中可以更加轻松的面对尼日利亚队;但如果他们被韩国队所击败,那么等待中国队的就将是非常被动的局面,因为韩国队同样有很大可能在下一轮中击败科特迪瓦队,那么就让自己的成

绩变成2胜,暂时超过中国队。这种情况下,中国队只有击败尼日利亚队才有一定可能重新夺回小组第二,相当于把进军奥运会的希望寄托在了小概率的奇迹上。

另外,即便中国队今晚顺利击败了韩国队,然后输给了尼日利亚队成为M组第二,也不能确保他们锁定亚洲最好成绩。因为在其他几个小组中,如果有亚洲球队能够打出2胜的战绩,甚至有可能直接竞争到小组第一的位置,从而直接进入到17-20名这个区间里。

比如以C组第四名成绩进入到第二阶段N组的伊朗队,如果能够连续击败D组第三名安哥拉队、第四名菲律宾队,同时这两支球队又能够击败此前在C组中击败过伊朗队的突尼斯队,那么伊朗队就有机会直接成为N组第一的球队。而即便最终伊朗队只拿到N组第二的球队,他们也有机会凭借2胜3负的总成绩,和中国队在20-24名这个区间内比拼净胜分。

因此对于中国队来说,最后两场排位赛,他们既要确保首先顺利击败韩国队,同时还要尽可能的顾及到自己的净胜分,这样才能确保自己如愿成为成绩最好的亚洲球队,获得通往奥运会的入场券。

辽沈晚报·聊沈
客户端记者 高鹏

主帅声音

李楠:中国队球员与欧美强队的整体差距仍然很大

中国男篮主教练李楠4日晚在篮球世界杯小组赛最后一轮球队不敌委内瑞拉队后总结说,中国队与欧美强队的整体差距仍然很大。

李楠在赛后新闻发布会上说,中国队为这场比赛做了很多准备,很遗憾还是输给了对手。这场比赛中国队在进攻端表现得很紧,尤其是上半场做得不好,给自己挖了很大的坑。下半时情况有所好转,但对手很有经验,没有给中国队太多机会。

李楠说,从这次世界杯小组赛的情况来看,我们与欧美强队在身材、力量等方面的整体差距仍然很明显。虽然内线球员在身高上有一定优势,但总体对抗能力差。这场比赛,中国队输给对手很多篮板球,既体现了球员们反应不够快,另外也是在拼抢中不占优势。

李楠认为,从中国队球员这场比赛的表现来看,上一场与波兰队拼到最后遗憾失利,还是对他们心

理上产生了不利影响。与委内瑞拉队的这场比赛,中国队内线的身高优势没有充分发挥出来,主要是对方针对性防守做得很好,他们放中国队的外线,重点收缩内线防守。中国队内线很难接到球,外线又难得分,这是失利的重要原因。

中国队后卫方硕表示,赛前教练组要求要打得有耐心,但队员们在上半场没有很好地贯彻这点,心态一直没有调整好。加上对手很有经验,没有给中国队迫近和反超比分的机会。“不过,我们没有时间懊悔,要尽快从失利的阴影中走出来,争取打好下面的比赛。”

方硕还表示,从这次世界杯上学习到很多东西。这支中国队在打法上注重团队,每个球员都希望把自己的特点融入球队之中,为球队多做贡献,这是重要的收获。

据新华社

